



国际象棋候补大师
日前,“龙船”杯2017年全国国际象棋棋协大师赛落下帷幕,实验小学北校区五(一)班学生孙稼皓因成绩优异而晋级国际象棋候补大师,成为我区第一位获此殊荣的棋手。
黄冬林 摄

亲子实践活动 新父母梦想课堂 家长义工进校园

家校共育,照亮孩子成长的道路

本报讯(记者 鲁敏)10月10日,区教育局“家校共育”现场推进会在溱潼小学、东桥小学东板桥校区举行。区教育局副局长林忠玲出席活动。

为充分调动家长积极性,引导家长认识家校共育的重要性,溱潼小学精心准备了亲子水果拼盘、时装秀、心理辅导沙龙、泥塑、小导游、亲子共读交流、烹饪、创业故事汇报会、舞龙等9个“家校共育”活动内容,全方位展示了学校在家校共育方面的探索与成效。

据悉,溱潼小学因地制宜、因材施教,在校本特色实践教育的基础上,借力新教

育实验,2005年便开始了家校合作共育的项目研究。该校通过“校信通”、QQ群、微信群、学校网站等多元沟通途径,让家校沟通更顺畅。此外,该校还不断推行“家长义工制”,即把有一技之长、有一定服务时间的家长请到学校、请进课堂,参与课程建设和活动实施,达到家校携手共生融合的效果。

东桥小学东板桥校区新父母梦想课堂展示活动“让阅读成为悦读”,秉承梦想课程的“创新、多元、宽容”核心价值观,30位家长分为6组,提出孩子们在阅读中遇到的问题,现场交流并分享经验。随后举行的“托起明天

的太阳”家校共育主题沙龙别开生面,观念的碰撞、精准的剖析,令人脑洞大开。6组家庭不仅充分展现了各自的家庭风采和独特教育理念,还就当下热点教育话题、家庭教育中的困惑和现场嘉宾交流探讨。

东桥小学东板桥校区是一所有着丰厚文化底蕴的百年老校,新父母梦想课堂是该校在家校共育过程中的一种尝试,通过家长之间的相互交流,学习好的教育方式,反思不当的教子方法,建立平等和谐的亲子关系,与学校教育形成合力,促进孩子健康成长。此外,该校通过实施“家长义工进校园”活动,吸引了大批家长义工参

与学校管理,服务学校、服务师生。安全协管、专业宣讲、教学观察、食堂监察、心理咨询、托管主讲、社团辅导、游学主考……一个个“新父母”的身影扮靓美丽校园,成为校园最美的风景。

此次活动,反响热烈。不少家长表示,今后将更加支持和配合学校的各项工作稳步推进,共同为孩子的健康成长打下坚实的基础。

活动结束后,林忠玲表示,教育不能仅靠学校的力量,其实育人的过程是学校、家庭、社会三者共同发力的过程。这次家校合作共育教育活动的目的就是引领家长、教师、学生三者共同成长来实现我们的育人目标。

我区举办 中学生英语口语选拔赛

本报讯(通讯员 孔志业)10月13日上午,“凤凰书城杯”中学生英语口语选拔赛在区教师发展中心演视厅举行,来自全区初中、高中学校的52名选手参加比赛。

本次英语口语选拔赛分为初中组和高中组,采取赛前抽签、现场命题演讲的形式进行,评委根据选手的演讲内容、口语发音、仪表神态等方面综合打分并现场亮分。

经过角逐,区励才实验学校学生张沁焯、省姜堰中学学生张伊扬等选手获得特等奖,顾晓燕和郑璐璐等获得优秀指导老师奖。张沁焯、张伊扬等特等奖选手将代表姜堰区参加泰州市中学生英语口语大赛。

初中语文统编教材 教学培训在励才学校举行

本报讯(通讯员 陈丽)10月13日,区初中语文统编教材教学培训在励才实验学校报告厅举行。全区100多名七年级语文教师和泰州市乡村骨干教师培育站全体成员参与活动。

上午,励才实验学校教师丁小亮和张甸初级中学教师顾琴芬分别执教新教材自读课文《再塑生命的人》和《走一步,再走一步》。课后,两名执教者分别就自己的教学设想和教后反思作简短介绍。实验初级中学、姜堰四中、城西实验学校、励才实验学校的教师代表作点评。

下午,励才实验学校教师李中华作题为《统编教材视域下集体备课策略》讲座,从集体备课的意义、集体备课的误区、集体备课的策略、集体备课的案例分析4个方面,阐述统编教材视域下集体备课的路径。

区教师发展中心中学教研部主任曹艳作题为《如何用新教材上好“新”课》报告,从研究新版教材、坚守教学初心、避免教学误区、做好备课教学方面阐述使用新教材的策略。

城西学校教师获评 省优秀应急志愿者

本报讯(通讯员 姜仁)日前,区城西实验学校教师王鹏岗获得省“海能达”杯优秀应急志愿者荣誉称号。

近年来,城西实验学校将“防灾应急教育”升级为一项重要课程,开设第二课堂对学生开展防灾应急教育,安全教育校本课程获得市二等奖;组建应急联盟社团,组织学生到校园周边社区宣传安全应急教育。2016年,该校获得“江苏省防震减灾科普示范学校”荣誉称号。

该校安全处主任王鹏岗由于工作突出,被区科技局和地震局推荐参加省级评比并获评优秀应急志愿者。



10月13日下午,300多名家长来到区实验幼儿园中班和孩子们一起玩泥巴、做木雕、制相册、串项链。2个多小时的亲子活动充满欢声笑语,孩子的动手能力得到锻炼,家长和孩子的感情进一步加深。
陈红梅 摄

蒋垛小学校外辅导站 活动项目获省特等奖

本报讯(通讯员 刘晓东)日前,蒋垛中心小学校外辅导站活动项目《“红色中队”追寻先烈足迹,做党的好孩子》在2017年全省校外教育辅导站优秀特色活动推广项目评比中荣获特等奖,是泰州市唯一特等奖。

今年以来,蒋垛小学引导校外教育辅导站,结合纪念建党96周年,开展“学党史、学国史,听党话、跟党走”“童心向党”等主题教育活动,不断强化未成年人思想道德教育。

恰同学少年,风华正茂

——江苏省姜堰第二中学2017年体育节侧记

本报通讯员 窦峥 于海祥

不坠凌云志,健儿当自强。10月14日上午八点,伴随着雄壮的运动员进行曲,江苏省姜堰第二中学2017年体育节隆重开幕。

省姜堰第二中学此次体育节的会徽是由该校高一(7)班学生曹蔚和高二(9)班学生庄若涵设计,会徽以黄色的跑道和一个运动员冲刺瞬间为主题图案,三条黄线代表本真、乐学、超越精神铺就的金光大道。体

育节的主题是“走向世界”,高一年级各班阵营佩戴着不同国家的独特标识,展现出胸怀天下、走向世界的风采。

开幕式上,学生们表演了跑操,整齐的步伐踏着坚定,灿烂的微笑写着热情,嘹亮的口号体现实力。跑操是该校特色体育项目,曾获得“江北第一操”美誉。接着,男生表演了武术操,一个个武术健儿动作灵活、热情

奔放,尽显阳刚之美。随后,女学生表演了健美操,青春光彩闪耀全场。

该校此次体育节不仅注重在运动中发扬“更快、更高、更强”的体育竞技精神,更注重在运动中践行“生命因运动而精彩,青春因舞动而飞扬”的体育理念。此次体育节保留了100米、800米、4×100、跳远四个传统田径项目,增加了8字跳长

绳、踢毽子、掷排球、“田间一条龙”、拔河比赛等更富趣味性运动项目以及与体育有关的文化活动,给更多学生提供展示自我的平台,引导学生爱上运动、享受运动。

“一直以来,二中师生都秉持本真理念,坚守乐学精神,在解放人性和智慧的同时,获得成功的喜悦,实现超越。”省姜堰第二中学副校长朱进表示。